



№ 83 (10497) Суббота, 11 апреля 1959 г. Цена 20 коп.



На снимке: передовые сталевары мартеновского цеха Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина К. Вачарадзе (слева) и П. Каландадзе. В марте они выплавляли по 200 тонн стали сверх плана. Фото Э. Песова.

Таковыми людьми республика гордится!

Есть у рабочего класса Грузии славные революционные традиции. Они восходят к далеким нынче от нас временам. То были годы великих битв с капитализмом и царизмом и их прислужниками.

Советская власть открыла безграничные возможности для рабочего человека, для приложения его сил и таланта, как творца истории, творца материальных ценностей, к славным делам социалистического строительства. И всю свою неукротимую революционную энергию направил рабочий класс Грузии на достижение экономического и культурного подъема молодой Советской республики.

Мы вступили ныне в период развернутого коммунистического строительства. Семилетка стала делом всей жизни советского народа, его честью, гордостью и славой. И по-прежнему рабочий класс Грузии, вместе со всем героическим рабочим классом нашей страны, идет в авангарде борьбы за коммунизм, выступает с новыми патристическими начинаниями. Вся страна знает о созданных в Грузии бригадах коммунистического труда.

Ярким проявлением трудовой доблести рабочего класса Грузии является начатый им, по призыву XXI съезда партии, поход за экономию и бережливость, против бесхозяйственности и расточительства. Предло-

жение кутаисских автозаводцев — создать за счет экономии Республиканский фонд семилетки — встретило на предприятиях республики единодушную поддержку и воплощается в конкретные дела, приобретает материальное выражение и силу. За первый квартал 1959 года в Фонд семилетки поступили первые миллионы рублей. Эти миллионы означают дополнительный выпуск продукции для страны и народа, новый размах строительства предприятий и жилья. Самое же замечательное состоит в том, что эти миллионы сложились из рублей и копеек, сэкономленных у станков и машин заводов и фабрик, в забоях и лавах шахт и рудников, на лесах строек. За цифрами стоят живые люди, их инициатива, смекалка, их воля к победе.

Кто они, эти люди? Это руководители бригад коммунистического труда Арчил Дзамашвили, Шота Махиташвили, Гурам Чадунели и другие, это те, о которых мы сегодня рассказываем в нашей газете. — ударники коммунистического труда кутаисский автомобилестроитель Иосиф Хазарадзе, тбилисский станкостроитель Шота Махиташвили, ткибульский шахтер Амвросий Бакурадзе и другие подлинныя передовики семилетки, мастера экономии.

Разве не является волнующим документом наших дней лицевой счет экономии Иосифа Хазарадзе? Семилетка только началась, прошел только первый квартал 1959 года, а сколько в этом лицевом счете уже записей, свидетельствующих о неистощимой инициативе передового рабочего Кутаисского автозавода! Какую благородную патристическую заинтересованность в удешевлении станка проявляет рационализатор Шота Махиташвили, по-настоящему борющийся за то, чтобы высоко держать марку своего предприя-

тия! Наследники славных традиций рабочего класса Грузии, передовики предприятий показывают образцы высокопроизводительного труда, рачительного отношения к каждой народной копейке, к каждому гвоздю, каждой гайке. Этому — бережливости и экономии — учил нас бессмертный Ленин. Верные заветам Ильича, лучшие сыны рабочего класса Грузии увлекают своим примером всех трудящихся республики. Таковыми людьми по праву гордится вся Советская Грузия!

Центральный орган нашей партии — газета «Правда» высоко оценила новый подвиг рабочих нашей республики, создателей Фонда семилетки. «Огромной важности дело начал рабочий класс Грузии», — писала «Правда» 3 апреля с. г. Эта воодушевляющая оценка зовет славный рабочий класс нашей республики к новым трудовым победам в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки.

Поход за экономию и бережливость за создание Фонда семилетки должен получить еще более массовый характер. И можно быть твердо уверенным, что в эти предмайские дни страна узнает о новых патристических делах грузинских рабочих. Сквозь всю семилетку они высоко пронесут знамя своих замечательных традиций. Честь и слава их беззаветному и самоотверженному труду во имя победы коммунизма!

Республиканское совещание по вопросам состояния и дальнейшего развития виноградарства и виноделия

10 апреля состоялось республиканское совещание по вопросам состояния и дальнейшего развития виноградарства и виноделия. В зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР собрались свыше 1.200 мастеров высших урожаев винограда, виноделов, специалистов сельского хозяйства, ученых, партийных и советских работников.

В президиуме товарищи В. П. Мжаванадзе, Г. Д. Джавахишвили, М. Д. Чубинидзе, П. В. Кованов, И. С. Долидзе, Ф. Д. Думбадзе, М. И. Кучава, А. Н. Инаури, М. М. Лелашвили, Г. А. Гегешидзе, И. Г. Ртвелашвили, Э. А. Шевардадзе, Г. И. Чоговадзе, новаторы колхозного и совхозного производства, деятели науки, руководители партийных и советских организаций.

С докладом о состоянии и дальнейшем развитии виноградарства и виноделия выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе.

В прениях приняли участие: первый секретарь Гурджаанского райкома КП Грузии тов. А. М. Давиташвили, директор ордена Ленина Цинандальского виноградарско-винодельческого совхоза тов. В. П. Модбадзе, председатель исполкома Амбролаурского районного Совета депутатов трудящихся тов. В. К. Давиташвили, заместитель директора по научной части Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия проф. М. А. Рамншви-

Наладчик цеха коробки скоростей Кутаисского автозавода Иосиф Хазарадзе сэкономил с начала семилетки 62.530 рублей.

Шахтерская бригада Амвросия Бакурадзе внесла в Фонд семилетки более 15.000 рублей.

Наши шахтерские рубли

В шахтерском деле экономия имеет важное значение. Чем дешевле топливо, тем ниже себестоимость продукции, на изготовление которой оно используется. Каждый шахтер хорошо понимает это. Поэтому с таким горячим одобрением было встречено нами, ткибульскими горняками, развернувшееся в республике по призыву кутаисских автомобилестроителей движение за экономию и бережливость.

Рассказ бригадира забойщиков первого участка шахты имени И. В. Сталина А. БАКУРАДЗЕ.

возможно, но если спилить поврежденные части, стойки можно применить в новых штреках и сбойках. Это позволяет экономить значительное количество лесоматериала. Чтобы представить себе,

ми. Раньше, например, у нас не оставалось времени для того, чтобы подобрать уголь, сыпавшийся с трай-с-портеров. Но мы добились сокращения затрат времени на основных операциях и сэкономленные минуты используем для подбора угля. Таким путем нам удалось в среднем за смену без дополнительных затрат выдавать сверх задания по 6—7 тонн угля.



Строгий контроль установили мы за расходованием электроэнергии. Каждый из нас следит за тем, чтобы осветительные приборы не были включены впустую, как это имело место прежде. Тем самым мы уже сэкономили электроэнергии более чем на 500 рублей.

В ответ на исторические решения XXI съезда КПСС бригада решила за семилетку программу досрочно — за 5 лет. Это обязательство мы реализуем успешно. Каждый из нас систематически выдает сверх сменной нормы по 4—5 тонн угля.

Так мы боремся за то, чтобы внести свой шахтерский вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

В счет 1960 года

Воодушевленными решениями XXI съезда КПСС коллектив Грузыбфлота взял обязательство семилеткой план по добыче рыбы выполнить в 4 года. Бригада сейнера, где капитаном бригадир Г. Уклуба, решила выполнить семилетний план за 3 года.

План по добыче за первый квартал Грузыбфлот выполнил на 394,3 процента, а по валовой продукции — на 317,5 процента. 2 апреля коллективом Грузыб-

флота завершено выполнение плана как по добыче, так и по валовой продукции за первое полугодие первого года семилетки. Бригада Г. Уклуба уже выполнила план 1959 года и работает сейчас в счет четвертого квартала 1960 года. Весы улов 26 марта — 140 центнеров высококачественной рыбы на сумму 94 тысячи рублей — в качестве экономии бригада внесла в Фонд семилетки.

Мой лицевой счет

РАССКАЗ НАЛАДЧИКА ЦЕХА КОРОБКИ СКОРОСТЕЙ КУТАИССКОГО АВТОЗАВОДА ИМЕНИ Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ ИОСИФА ХАЗАРАДЗЕ



Эту маленькую голубую книжечку я, как и все рабочие, инженеры и техники нашего завода, получил несколько месяцев назад.

Иной раз оглядываясь в цехе, увидишь такие же книжечки в руках у товарищей — и подумаешь: «Вот что значит твердое решение коллектива организовать всенародный поход за экономию, против потерь, расточительства и бесхозяйственности!»

Присматриваясь к технологии обработки детали промежуточного вала коробки передач, я обратил внимание на то, что шейки детали шлифовались дважды — до и после термической закалки, и пришел к выводу, что их можно шлифовать вистую прямо после закалки. Мое предложение проверили на практике. Подсчет показал, что оно даст возможность высвободить трех рабочих, два зубодолбежных и один крупношлифовальный станок, сэкономить ценный инструмент.

Так в моем лицевом счете появилась первая запись:

«Изъятие предварительных шлифовок на обработке детали промежуточного вала коробки передач. Экономия — 34.442 рубля 96 копеек».

Как-то я увидел на складе значительный запас неиспользуемого долбежного инструмента, который нельзя было установить на наших станках.

Чтобы пустить в дело залежи инструментов, надо было изготовить для двух станков новые шестерни, заменив ими старые. И так и сделал.

20 марта в моем лицевом счете появилась короткая запись об этом, а в графе экономии — сумма 3.417 рублей.

Кран воздушного пресса пропускал сжатый воздух. Из-за этого его давление составляло 3 вместо 6 атмосфер. Я сам отре-

монтировал кран, а в мою книжечку 22 марта записали новую маленькую сумму подсчитанной экономии — 14 рублей.

На свалке я нашел списанные за непригодностью 2 пневматических патрона для воздушного зажима деталей. Осмотрел их и отремонтировал. В мою книжечку добавилась сумма 2.550 рублей — стоимость двух восстановленных патронов.

Вот так понемногу на моем лицевом счете экономии и накопилась сумма 62.530 рублей. Таков мой реальный вклад в Республиканский фонд семилетки.

Шесть предложений рационализатора Шота Махиташвили

28.365 рублей годовой экономии дают предложения бригадира механического цеха № 2 Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова Шота Махиташвили. 0 том, из чего складываются эти сэкономленные тысячи рублей, наглядно говорит его лицевой счет экономии.

Основной объект рационализации Ш. Махиташвили — специальный станок ТТ43, выпускаемый заводом для нужд мукомольной промышленности. Детали этих станков изготавливаются в его цехе, собираются — в соседнем цехе № 11. Новатор присматривает к механической обработке деталей, их сборке в узлы и постоянно вносит свои поправки в чертежи и технологию, разработанные в отделе заводоуправления. Вот, к примеру, планки — один из разнообразных деталей этого станка. Форма их — полукруг. Чтобы изготовить такую деталь, сварщик вырезает автогенное кольцо из листового металла толщиной 10 миллиметров. Затем это кольцо обрабатывается на токарном станке и разрезается пополам. А не проще ли такую планку, похожую на полукольцо, сделать на трубу? — рассудил Ш. Махиташвили. Отпадет лишнее время уйдет на обработку заготовки планки. Сократится и расход металла. Проверили расчетом — так оно и вышло.

В резцовом суппорте того же станка ТТ43 имелась одна рукоятка, весьма неудобная в работе. Ш. Махиташвили изготовил рукоятку иной конфигурации. На изготовление

каждой такой рукоятки сейчас требуется на 1,6 килограмма металла и 2 часа 15 минут рабочего времени меньше, чем раньше. В дежурном выражении упрощение конструкции рукоятки дало 868 рублей годовой экономии.

3 часа рабочего времени будет экономиться сейчас при изготовлении каждого станка ТТ43 за счет третьего предложения Ш. Махиташвили. Оно заключается в том, что, по замыслу новатора, сложные, трудоемкие в изготовлении сферические шайбы заменены более дешевыми — нормальными.

Четвертое рационализаторское предложение Ш. Махиташвили касается изменения технологии изготовления крышек пульта станка ТТ43.

Пятое по счету рационализаторское предложение бригадира Ш. Махиташвили, реализованное в первом году семилетки, касается другого специального станка — «9417». Упрощена заготовка одной детали.

По наибольшей экономии Ш. Махиташвили добился за счет упрощения конструкции одного из узлов токарного станка «163».

Таковы шесть рационализаторских предложений Ш. Махиташвили, дающие уже в этом году коллективу станкостроителей 28.365 рублей экономии.

Пост «Зари Востока» на Тбилиском станкостроительном заводе имени С. М. Кирова: Д. ГРЕЙН — начальник Бюро рационализации, изобретательства и технической информации.

Сессия Верховного Совета Абхазской АССР

СУХУМИ, 10. (ГрузТАГ). Состоялась первая сессия Верховного Совета Абхазской АССР пятого созыва. Сессию открыл старейший депутат А. М. Чочуа.

Сессия избрала Председателем Верховного Совета депутата Г. А. Ландзария, заместителем — Председателя О. П. Пахомову и П. Н. Панава.

По предложению депутата Д. М. Джиочая Верховный Совет единогласно постановил признать полномочия всех 112 депутатов.

Затем сессия избрала шесть постоянных комиссий.

Верховный Совет единогласно избрал Президиум Верховного Совета Абхазской АССР. Председателем Президиума избран депутат Ф. Шенкуба, секретарем — М. М. Аридзе.

Верховный Совет образовал правительство — Совет Министров Абхазской АССР. Председателем Совета Министров утвержден депутат М. Г. Чиковани. Сессия утвердила министров Абхазской АССР.

Встреча Н. С. Хрущева с Цой Ен Генем

ЯЛТА, 10 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился с находящимся в Советском Союзе с дружеским визитом Председателем Президиума Верховного Народного Собрания Кореической Народно-Демократической Республики Цой Ен Генем.

Во время встречи состоялась дружеская сердечная беседа.

В беседе принял участие первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

На беседе присутствовали: заместитель Председателя Кабинета министров КНДР Хон Мен Хи, секретарь Президиума Верховного Народного Собрания КНДР Кан Рян Ук, заместитель Министра иностранных дел КНДР Ли Дон Ген, посол КНДР в СССР Ли Син Пхар.

С советской стороны на беседе были заместители Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР С. А. Ковпак, заместитель Министра иностранных дел СССР Г. М. Пущкин, депутат Верховного Совета СССР И. А. Дыгай, посол СССР в КНДР А. М. Пузанов, Министр иностранных дел Украинской ССР Л. Ф. Паламарчук. Тов. Н. С. Хрущев после беседы пригласил тов. Цой Ен Гена и его спутников пообедать вместе с ним.





